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Kedves Versenyzők!

Nagyon örülünk, hogy ilyen messzire eljutottatok a versenyben, legyetek büszkék

Magatokra, hiszen már rengeteg munka van a hátatok mögött! 

Mindig is érdekelt, hogy egy országban milyen döntések kerülhetnek elő a hétköznapokban?

Szeretnétek utánaszámolni, hogy a tőzsdén milyen ügyletek lehetnek sikeresek, vagy hogy

hogyan lehet pénzhez jutni, ha szükség van rá? Sokszor agyaltok azon, hogy egy aktuális

problémát hogyan lehetne megoldani, kommunikálni az emberek felé? Elképzeltétek már

hogy milyenek lennétek miniszterként, elnökként vagy éppen hadvezérként? A

történelemórák után már csak az izgat Titeket, hogy milyen módon vívják a modern

háborúkat?

Akkor ezt a fordulót nagyon fogjátok élvezni! Sok kihívás és gondolkodás vár rátok az

elkövetkezendőkben, mi pedig izgatottan várjuk kreatív válaszaitokat!

A válaszokat egy, a csapatotok nevével elnevezett pdf dokumentumban várjuk! Figyeljetek
rá, hogy minden esetben indokoljátok a válaszaitokat; ha esetleg nem is tudjátok pontosan
a megoldást, akkor is próbálkozzatok vele, hiszen részpontokat is tudunk adni. Érdemes
megnézni a mellékleteket, illetve a feladatoknál feltüntetett tippeket!

Jó munkát kívánunk!

Maier Dávid

Recskó Márk

Tóth-Kuthy Márton
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1. RÉSZ: EGY MESSZI-MESSZI KÖZTÁRSASÁGBAN

- Ó, ez csodálatos! Hát végre megérkeztetek! Sokáig reménykedtünk benne, hogy jönni
fogtok, aztán meg néha már nem is, de a lényeg, hogy itt vagytok! Végre! Jaj, milyen sokat
fecsegek, és még be sem mutatkoztam! Fecsi Lolar vagyok, parlamenti képviselő, és a
kísérőtök is most. És üdvözöllek benneteket Cédiában, az elbűvölő vendégszeretet és remek
ételek hazájában! Na, jó, ezt sok ország mondja magáról, de nézzetek csak erre a pocakra,

ez is a túl jó koszt miatt van. Gyertek utánam, megyünk is a fogadásra, minden készen áll,
mindenki csak rátok vár. Útközben mesélek majd, mert úgy tudom, számotokra sem volt
egyértelmű, hogy miről szól ez a látogatás. De csak ideértetek – fejezi be a mondandóját a
képviselő, majd fürge mozdulatokkal egy kecses limuzinba tessékel titeket.

- Szóval – szólalt meg újra Fecsi Lolar, - hát ez a mi kis fővárosunk, a mi kis országunk, a
Nagy-folyótól a Kicsi-folyóig. Igen, tudom mire gondoltok, majd egyszer biztosan
átnevezzük, csak a megszokás. Itt, ha balra kinéztek, akkor láthatjátok a hős pékek szobrát,
jobbra pedig a Kacsamentes-tó fekszik. Nagyon jó környék. Majd ha találkoztok az Elnökkel,
akkor még biztosan ő is fog részletesebben beszélni a fővárosról, meg úgy mindenről. Jaj,
igen, Hagymás Elnök úr! Na, hát ugye a nép által választott Elnökünk fogja a megnyitót
tartani, ő fog személyesen köszönteni Benneteket. Ez nagy megtiszteltetés…. – Lolar
elgondolkodott, - mindkét fél számára! Kópé Miniszterelnök úr sajnos csak később fog
csatlakozni, mert kormánya pár tagjával tart egyeztető megbeszélést. Ma volt egy nagyobb
parlamenti ülés, az Elnök úr és a Miniszterelnök úr is jelentést tett a parlamentnek, aztán
hát…. Na, de a lényeg, hogy találkozni fogtok mindenkivel ma este…. mármint mindenkivel,
aki számít. Meg is érkeztünk közben!

Egy óriási, díszes palota látképe tárul elétek, amely a számotokra szervezett estély
helyszínéül szolgál. Azonban nem sok időtök marad csodálkozásra, mivel egy tízéves forma
fiúcska jelen meg hirtelen előttetek.

- Ő pedig a fiam, Finkó. Egy pillanatra el kell mennem, de addig majd ő szóval tart
Benneteket. Garantáltan…

- Csókolom! Ti tényleg a messzi Nagy Kontinensről jöttetek? Azta! Milyen jó lehet ott. De itt
is jó! Ti vagytok a nagy bölcsek, majd ti fogtok segíteni a papának meg a többieknek, igaz?

Még nem is mondták nektek? Hát pedig biztosan mindent tudtok. Például segíthetnétek a
házimban, pár kérdésben bizonytalan vagyok:
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1. Feladat :

Mi  Cédia  kormányformája? (2 pont)

2. Feladat :

A) Mely  országokban  található  meg  a  fenti  államforma? Írj  3 példát .  (1 pont/3

példa)

B) (+) Nézzetek  utána ,  milyen  jellemzői  vannak  ennek  az  államformának!  (+1

pont)
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2. RÉSZ: A PÉNZZEL CSAK A BAJ VAN

Miután Finkó minden kérdésére válaszoltatok, Lolar képviselő jelzésére beléptek az
épületbe. A nagyterem fenséges eleganciájával próbál lenyűgözni. Óriási szobrok kísérik az
oszlopokat, amelyek a középső szabad teret ölelik körbe. A márvány burkolaton Cédia
címerét nézhetitek meg. A falakon körbe az egyes tájegységek lobogói pihennek, a csillár
pedig szinte a földet súrolja hatalmas méretével. Asztalhoz ülve sorban érkeznek a
bemutatkozások, köszöntések, illetve a jobbnál jobb ételek és italok. Kezdetben úgy
gondoltátok, hogy az este viszonylag gyorsan és csendesen véget fog érni, azonban éjfélhez
közeledve egy új személy foglal helyet az asztalotoknál. Köszönés és kölcsönös
bemutatkozás után rögtön a tárgyra tér.

- Bár pénzügyminiszterként vagyok most jelen, be kell vallanom Nektek, nem igazán értek a
pénzhez, nemhogy a pénzügyekhez. Ez a helyzet csak úgy fordulhatott elő, hogy mikor a
miniszteri pozíciókra kellett jelentkezni, akkor véletlenül ezt jelöltem meg. Valójában
pékügyminiszter szerettem volna lenni, mert nagyon szeretek sütni. De most már ez jutott,
ezzel kell gazdálkodnom. Vagyis próbálnék, de az az igazság, hogy némileg rosszul áll a
kassza. Vagyis fogalmazhatok úgy, hogy pénzre van szükségem, szükségünk – nyelt nagyot
a pénzügyminiszter. – Három lehetőséget találtam, csak nem tudom, hogy melyik lenne a
legjobb. Tudnátok nekem segíteni a választásban?
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Minden  esetben  1  milliárd  cédiai  koronát  szeretne  igényelni  a

pénzügyminiszter

Minden  esetben  5 éves  futamidőkkel  kell  számolni

Egy  baráti  ország  Cédia  megkeresésére  felajánlotta ,  hogy  kölcsönt

nyújtanak  nekünk .  5 évre  adnák ,  és  csak  a  legvégén  számolnának  rá  18%

kamatot ,  i l letve  a  segítségnyújtás  miatt  még  egy  plusz  ajándékkal  kell

számolni ,  aminek  az  összege  100 millió  cédiai  korona  a  futamidő  végén ,

amely  tétel  nem  kamatozik .

Egy  nemzetközi  szervezetet  is  felkerestetek ,  amely  ugyancsak  kölcsönt

ajánlott ,  kamatos  kamatozással  és  annuitásos  törlesztéssel ,  a  THM  pedig

8%.

Állampapírt  is  tudunk  kibocsátani ,  ebben  az  esetben  éves  kamatjóváírással

számolunk ,  azaz  az  eredetileg  kibocsátott  állampapírok  minden  egyes

évben  egyszerű  kamatozással  kamatoznak ,  ahol  az  éves  kamat  5%. Csak  a

befektetett  állampapír  kamatozik ,  a  kamatok  nem ,  és  az  ötödik  év  végén

egy  összegben  történik  a  visszafizetés .

3. Feladat

A) Segítsetek  a  pénzügyminiszternek  eldönteni ,  hogy  az  alábbi  három  opció

közül ,  melyikkel  járna  a  legjobban  (azaz ,  melyik  opció  jár  a  legkevesebb

visszafizetéssel)!

 

Alapfeltevések :

A  pénzügyminiszter  3 opciót  vázol  fel  nektek ,  amelyek  közül  ki  kell

választonotok  a  legoptimálisabbat :

1.

2.

3.

Válaszotokat  számításokkal  támasszátok  alá!  (20 pont)

B) (+) Hogyan  változnának  az  opciók ,  ha  5 év  helyett  10 évre  igényelnénk  a

kölcsönt? Akkor  melyik  érné  meg  a  legjobban? (+3 pont)



A CNB az elmúlt évben többször vásárolt, majd adott el az országban is

termelt különleges szédia nemesfémet. A nemesfémmel sokan kereskednek a

tőzsdéken, népszerűsége az aranyhoz hasonló, árfolyamának változásával

tudnak nyereséget vagy veszteséget realizálni a befektetők.

A CNB egyszerű stratégiát követ. Minden alkalommal 10 ezer uncia Szédiát

vásárol, majd ezt a mennyiséget adja el az általa megfelelőnek ítélt

pillanatban. Ezután ezt ismétli meg a következő alkalommal. Így 2020-ban

összesen 10 tranzakcióról beszélhetünk, 5 vétel és 5 eladás történt.

A cédiai korona árfolyama a magyar forinthoz van rögzítve, és az

árfolyamuk pontosan megegyezik.

Szédiát csak amerikai dollárban (USD) lehet venni, azaz szédia vásárlása

során a cédiai koronát előbb amerikai dollárra váltják, utána vehetnek

belőle szédiát. Az átváltás és a vásárlás egyszerre történik meg. A

szédia eladása során is ugyanaz az eljárás, előbb eladják a szédiát, majd

a kapott dollárt azonnal cédiai koronára váltják.

A valutaváltást középárfolyamon végzik.

3. RÉSZ: SZÉDIAESŐ CÉDIÁBAN

Az estétek még egy utolsó megkereséssel zárult. A későn megérkező Miniszterelnök annyit
kért tőletek, hogy a következő nap tegyetek egy látogatást a Cédiai Nemzeti Bank (CNB)

Pazarló utcai központjában. Egy borítékot nyom a kezetekbe, és annyit fűz hozzá, hogy úgy
érzi, a dolgok nem úgy mennek, ahogy kellene, és valaki ezért felelős. A szállásotokra érve
rögtön a csomag kibontása mellett döntötök, és a következő információkat találjátok benne:
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Levelében a miniszterelnök arra kér benneteket, hogy a kapott információk segítségével
ítéljétek meg a CNB elnökének munkáját, és másnap ezt közöljétek vele is. A levélhez
mellékeltek egy listát, amely a  CNB befektetéseit részletezi.
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emzeti Bank Befektetési Részleg Cédiai Nemzeti Bank B

emzeti Bank Befektetési Részleg Cédiai Nemzeti Bank B
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4. Feladat

A) Vajon  a  CNB  elnöke  által  végrehajtott  tőzsdei  ügyletek  összességében

nyereséget  vagy  veszteséget  okoztak  a  CNB  számára? Értékeljétek  az  elnök

döntéseit .  Pontosan  hogyan  változott  a  CNB  tőkéje ,  ha  tudjuk ,  hogy  eredetileg

1 milliárd  cédiai  korona  állt  rendelkezésre  a  hasonló  ügyletekre?  Válaszotokat

számítással  támasszátok  alá!  (15 pont)

 

(TIPP :  Középárfolyamok  hiteles  forrásaként  lehet  használni  a  Magyar  Nemzeti

Bank  oldalát)
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Másnap az eredményeitek birtokában keresitek fel a CNB elnökét, aki szívélyesen fogad
benneteket. Miután szembesítitek a tegnap kapott felkéréssel, nyugodt hangon szól
hozzátok:

- Hibást keresni? Valaki biztosan hibás. Valaki mindig hibás. Valaki mindig valamit rosszul
csinál. De mi alapján ítélhetjük meg ezt? Nem szeretem a pénz végtelen imádatát, a
fölösleges felhalmozást. Ezért a döntéseimet sohasem ilyen szemlélettel hoztam meg.

Csupán a lehető legbiztonságosabb körülményeket szerettem volna megteremteni. Ez pedig
nem fordítható le a számok nyelvére teljesen. Sokszor kell olyan érvek alapján döntéseket
hozni, amelyek nem ismerhetőek meg pár papír éjszakai áttanulmányozásával. Ezért a
számokat sohasem néztem, csak a saját megítélésemre támaszkodtam. Így minden 

döntésem egyszerre lehet helyes és helytelen, attól függ, kinek a szemszögéből nézzük.

Miután meghallgattátok, még mindig a fejetekben motoszkál a miniszterelnök kérése.

Döntést kell hoznotok.

B) (+) A  megismert  információk  alapján  döntsétek  el ,  hogy  a  CNB  elnöke

megtarthatja-e  a  pozícióját .  Indokoljátok  a  választásotokat!  (+1 pont)
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4. RÉSZ: A NÉP GONDJA, AZ ELNÖK GONDJA

Alig hogy elköszöntetek a CNB elnökétől, Hagymás Elnök úr siet felétek zavart
arckifejezéssel:
- Drága bölcs vendégeink! Már így is sokat tettetek országunkért, azonban látnotok kell,
hogy probléma van még bőven. Kint egy kisebb tömeg pont erre szeretne rámutatni. De mit
mondhatnék én nekik? Nincsen jó válasz, én nem látok jó választ, mert az általuk behozott
gondra nem tudok mit felelni. Virágzik az egészségügy, fejlettek vagyunk, és sokan
dolgoznak még hetven éves koruk fölött is. A cégek pedig örömmel alkalmaznak tapasztalt,
megbízható és hűséges munkaerőt. Igen, ez mind szép és jó. Azonban ha ilyen jó
munkavállalók vannak a piacon, ki szeretné őket lecserélni a fiatalokra? Ezek a fiatalok
pedig most pont ezt sérelmezik odakint. A munkanélküliség a körükben 20% fölé emelkedett
már. Ilyen hatalmas tömeg… A szervezők annyit tudtak ígérni, hogy öt percben szólhatok
hozzájuk, és most ezért is vagyok itt. Öt perc… Rengeteg lehetőség. Azonban mit kellene
mondanom? Fiatalabbként Ti mégiscsak jobb válaszokkal tudnátok szolgálni, és a fiatalok is
könnyebben megnyugodnának. Másképpen ki tudja, mi lesz belőle!

5. Feladat

Készítsetek  egy  legfeljebb  egy  oldalas  politikai  beszédet  az  alapján ,  hogy  Ti

mit  mondanátok  Cédia  tüntető  fiataljainak ,  ha  Ti  lennétek  Cédia  elnökei .  Úgy

írjátok  le ,  mintha  ténylegesen  a  tüntetőkhöz  beszélnétek  éppen!  (12 pont)
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5. RÉSZ: PROBLÉMÁBÓL ÜZLET

A tüntetők megnyugtatása egy fontos és megoldandó kérdés. Ám ez csupán egy rövidtávú
megoldás, hiszen a kiváltó okok nem szűntek meg, a háttérben megbújva tovább kísérik
Cédia békés polgárainak életét. Beszédetek végeztével a nemzetgazdasági miniszter siet
oda hozzátok, és reményteli arccal fordul felétek:

- Meg szeretném személyesen is köszönni, hogy ilyen nagy mértékben és sokoldalúan
segítitek országunkat. A fiatalok munkanélkülisége, és ezzel együtt az én aggodalmam és
tanácstalanságom is rendkívül nagy méreteket ölt. Bár mi, idősebb generációk bölcsek
vagyunk olykor, hiányzik már belőlünk az a lelkesedés, tűz és innovatív hozzáállás, amelyek
még bennetek megvannak. Ezért arra invitállak benneteket, hogy alapítsatok nálunk egy
tanácsadó céget, amelyre teljes mértékben adómentességet biztosít Cédia számotokra, és e
cég keretein belül próbáljatok valamiféle megoldási javaslattal előállni a fentebb említett
égető problémára. A cél az volna, hogy az értékajánlatra később egy üzleti tervet lehessen
építeni a cégtől az állam részére. Ne feledjétek, a dobozon kívül kell gondolkoznotok ahhoz,

hogy valami valóban innovatív megoldás születhessen!
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Az  értékajánlat  3-5 mondat  körül  legyen  és  az  alábbi  ábrákon

szemléltetett  módon  épüljön  fel

A  megoldás  legyen  valósághű  de  a  kreativitásért  nem  jár  büntetés  :)

6. Feladat

Az  üzleti  modell  vászon  első  három  pontja  alapján  dolgozzatok  ki  Cédia

államnak ,  mint  vevőnek  egy  értékajánlatot ,  amely  alapján  később  ki  lehetne

dolgozni  egy  egész  üzleti  tervet .  

 

Az  ötletelésben  az  ötletroham  technikája  nagy  segítségetekre  lehet .  I l letve

használjátok  a  mellékelve  kapott  ábrákat!  (10 pont)
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A feladatok megoldásánál fontos, hogy kiszűrjétek a releváns adatokat, megtaláljátok a

hatályos jogforrásokat és azokat alkalmazzátok is a konkrét esetekre. 

A jog nem retorika, ha nincs jogforrás a vélemény mögött, akkor az csupán szép szó,

semmi egyéb. 

A jog nem matematika, egy komplex kérdésre több helyes válasz is adható. 

6. RÉSZ: A NEMZETKÖZI HELYZET FOKOZÓDIK
 

JOG A HÁBORÚHOZ - JUS AD BELLUM

A következő feladatok megoldása során az alábbi zsinórmértékeket ajánljuk a

figyelmetekbe: 

De vajon mire kellett 1 milliárd koronányi hitelt felvenni? Cédiának északon gondjai
akadtak…

A jól megérdemelt pihenéseteket egy magasból jövő, erősen búgó hang szakítja félbe:

rotorok zúgása. A közelben egy zöld katonai helikopter száll le, az ajtaja kinyílik, és egy
egyenruhás alak lép ki sötét napszemüvegben. Egyenesen felétek tart, a komor arcáról
semmi jót nem olvastok le. Közelebb ér, megérzitek a ruhájából áradó benzin és lőpor
szagot, majd így szól hozzátok:

 

 - Ravasz tábornok vagyok, a cédiai fegyveres erők vezetője. Hagymás elnök már mondta,

hogy számítunk néhány látogatóra a Kontinensről. Azt hittem, komoly férfiakra gondolt, de
akkor veletek kell beérnünk… Lázadókkal még elbánok, de nincs türelmem ahhoz, hogy
aktákkal foglalkozzak. A katonai jogi tanácsadómnak azonban egy repesz elvitte a lábát meg
a kezét, így most szükségem van valakire, aki átlátja ennek az egész konfliktusnak az
átkozott jogi hátterét…
 - Ugye tudjátok, melyik konfliktus?!? - Kérdezi, látva rajtatok az értetlenséget. - Hát az
egyetlen, a konfliktus, azokkal a szégyentelen földtúrókkal! - Majd a kezetekbe nyom egy
katonai dossziét, amely az alábbi térképet és kivonatot tartalmazza:
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Cédia északi, hegyvidéki területén, a Miramát-hegységben a ridézek

elkülönült etnikumként élnek, jórészt ők dolgoznak a cédiai bányákban is.

Sajátos kultúrájuk és vallásuk van, amelynek középpontjában a mindig

megújuló természet és kincseinek tisztelete áll. A ridéz bányászok úgy

érzik, hogy a kormányzat kizsákmányolja őket, nem gyakorolhatják szabadon

vallásukat és nem használhatják ridéz anyanyelvüket. 2021. 01. 02-án az

északi bányavidéken felkelés tört ki, a bányászok kikiáltották a Hegyi-

Ridéz Köztársaságot. A kikiáltott államot csak a ridézek lakta Ridézia

ismeri el. A bányavidékre Cédia 2021. 01. 08-án belügyi erőket küldött,

hogy számolják fel a zavargásokat. A belügyi erők gumilövedéket, vízágyút

és könnygázt vetettek be, több száz tüntetőt le is tartóztattak. A rendőri

beavatkozás azonban nem vezetett sikerre, a helyzet elmérgesedett. 

2021. 01. 15-én Ridéz támogatással a bányászok még modern lőfegyverekre is

szert tettek. Cédia felismerte, hogy a rendőri erők már nem elégségesek,

így 2021. 01. 20-án a Céd Nemzeti Gárdát küldte a forrongó területre. A

Nemzeti Gárda jelentős ellenállásba ütközött, a harcok a lázadók gerilla

taktikája miatt a bányavárosokban elhúzódtak, mindkét fél több száz főt

vesztett. A cédiai hírszerzés közben feltárta, hogy a bányászokat az

északi szomszédos állam, Ridézia látja el fegyverrel. 2021. 02. 20-án

ezért a cédiai erők drónokkal “megelőző csapást” mértek a ridéz területen

található támaszpontokra. 

A támadásban a célba vett raktárak teljesen megsemmisültek, 13 ridéz

katona és 17 civil életét vesztette. A légicsapásban azonban Cédia 5

újonnan vásárolt katonai drónját lőtték le, amelyek értéke külön-külön

10.000.000 ridéz korona. A légi csapások után Cédia és Ridézia is

mozgósította a hadseregét, és megszakították a diplomáciai kapcsolatot

egymással. 

Mindkét ország tagja az Egyesült Nemzetek Szervezetének és aláírta mind a

négy 1949-es Genfi Egyezményt (Geneva Conventions), azok kiegészítő

jegyzőkönyveit (úgyn.: Additional Protocols I, II, III) és az 1998-as

Római Statútomot (Rome Statute) is.

Tel . :  +36/20 385-4164

verseny@szentignac .hu

www .cktv .hu

2020/21 tanév  3.  forduló

15



Tel . :  +36/20 385-4164

verseny@szentignac .hu

www .cktv .hu

2020/21 tanév  3.  forduló

16

7. Feladat :

 

A .  Jogosan  támogatta-e  Ridézia  a  ridéz  felkelőket? Négy-négy  mondatban

érveljetek  mellette  és  ellene!  Mire  hivatkozhat  Ridézia? (6p)

 

B .  Melyik  fontos  nemzetközi  jogi  alapdokumentumban  találhatjuk  azokat  a

nemzetközi  jogi  rendelkezéseket ,  amiket  a  nemzetközi  fegyveres  konfliktusok

esetén  alkalmazunk? (1p)

 

C .  Jogszerű  volt-e  Cédia  három  lépése  ebben  a  helyzetben ,  miért ,  vagy  miért

nem? Két-két  mondatban  indokoljátok  meg  a  válaszotokat .  (4p)

 

D) (+) (segítő) kérdés :  miért  fontos ,  hogy  elválasszuk  egymástól  ezeket  a

lépéseket? Avagy :  befolyásolja-e  a  lépés  jogi  megítélését  annak  kontextusa?

(+1p)

 

E .  Négy  mondatban  fejtsétek  ki ,  hogy  hogyan  járhatott  volna  el  Cédia  úgy ,

hogy  jogszerűen  kezelje  a  helyzetet? (2p) 
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7.  RÉSZ :  JOG  A  HÁBORÚBAN  - JUS  IN  BELLO

 

Ravasz  tábornok  elcsodálkozik  a  részletes  szakvéleményetek  láttán ,  de  ezt

persze  nem  mutatja  ki .  Tehát  csak  ennyit  mond :  

- Nem  rossz ,  ahhoz  képest ,  hogy  a  Kontinensről  jöttök .  De  a  helyzet  nem  i lyen

egyszerű ,  ezt  még  én  is  tudtam  volna ,  csak  látni  akartam ,  hogy  megbízhatóan

dolgoztok-e .  Szóval  az  igazi  feladat  most  jön .  A  csapataink  ugyanis  harcban

állnak ,  és  a  tét  igen  magas .  Az  aktuális  hadi  kérdéseket  a  térségben  ez  a  dosszié

írja  le .

8. Feladat

A) Mit  mondanátok  a  tábornoknak? Jogszerűen  használhatja-e  Cédia  ezeket  a

fegyvereket  a  harcokban? Hat  mondatban  fejtsétek  ki  a  válaszotokat .  (4p)

 

B) (+) (segítő) kérdés :  mik  a  nemzetközi  a  humanitárius  jog  alapelvei? (+1p)

A ridéz erők a kezdeti sikerek után kezdik érezni a céd hadsereg

nyomását, ezért egyre radikálisabb módszerekhez folyamodnak

hazájuk védelmében. A bányászok főparancsnoka ezért parancsot ad,

hogy robbantsák fel a Miramát-hegység és a Nagy-Folyó között fekvő

Acélkapu erőművet. Az erőmű látja el árammal egész Észak-Cédiát és

legalább 200 civil munkás dolgozik benne. 

A térségbe érkező cédiai csapatok embertelen állapotokkal

szembesülnek. A szakadár ridézek, kihasználva helyismeretüket,

egyre szorítják ki a cédiai erőket. Szorult helyzetében és a

konvencionális fegyverek hatástalansága láttán Cédia más

eszközöket készül bevetni: a) mustárgázt, b) 400g súly alatti

robbanó lövedékeket és c) egy új, autonóm, robotizált

fegyverrendszert.



Tel . :  +36/20 385-4164

verseny@szentignac .hu

www .cktv .hu

2020/21 tanév  3.  forduló

18

C) Jogszerűen  felrobbanthatják-e  a  ridézek  az  erőművet? Négy  mondatban

fejtsétek  ki  a  válaszotokat!  (3p)

A céd hadsereg felvonulási útjába esik a Miramát-fennsíkhoz vezető

völgy alján fekvő Sancto Carbo, a ridézek legszentebb vallási

helye. A logisztikát nagyban megkönnyítené az épület ledózerolása,

a sokat szenvedett hadsereg pedig egyébként is szeretné

megbosszulni, hogy a felkelők megtámadtak egy humanitárius

segélyeket szállító konvojt.

E) Melyik  fontos  nemzetközi  jogi  dokumentum  foglalkozik  a  harcokban

megsebesültek  helyzetével? (1p)

 

F) Hogyan  döntsön  a  parancsnok  a  kötszerek  felhasználásával  kapcsolatban?

Három  mondatban  fejtsétek  ki ,  hogy  miért ,  és  azt  milyen  jogforrás  alapján

gondoljátok .  (2p)

A harcokban a céd hadsereg egy osztaga foglyokat ejt. Közülük az

egyiknek súlyos sebesülése van, az osztagnak azonban csak

korlátolt mennyiségű kötszer áll rendelkezésre, és hárman is

könnyebb sérülést szenvedtek. Vagy ez a három céd katona vagy az

egy foglyul ejtett ridéz kaphat ellátást. 

D) Mit  tehet  a  szentéllyel  a  céd  hadsereg ,  hogy  ne  szegje  meg  az

alkalmazandó  humanitárius  jogi  rendelkezéseket? Négy  mondatban  fejtsétek

ki  a  válaszotokat!  (3p)



A területek visszafoglalása során céd hadsereg több száz hadifoglyot ejtett. A

foglyok között vannak nők és férfiak is. Az egyenruhákból és a rendjelekből

egyértelmű, hogy nem csak ridéziai bányász felkelők, hanem hivatásos ridéz

katonák is vannak a foglyok között, akik a felkelőket közvetlenül támogatva

vettek részt a harcokban. A frontvonaltól messzebb, mélyen cédiai területen a

céd rendőrség több ridéz katonai kémet is elfogott. Őket elítélték, és a céd

Büntető Kódex alapján 10 év szabadságvesztésre ítélik. 
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8. RÉSZ :  JOG  A  HÁBORÚ  UTÁN  - JUS  POST  BELLO

 

A  dosszié  második  fele  korábbi  ügyeket  rejt :  

9. Feladat

 

A) (+) Melyik  fontos  nemzetközi  jogforrás  rendezi  a  hadifoglyok  helyzetét?

(+1p)

 

B) Hogyan  kell  bánni  a  nemzetközi  normák  szerint  a  női  foglyokkal

elhelyezésük  során ,  kell-e  különbséget  tenni? (1p)

 

C) Mi  lesz  az  elfogott  felkelők  és  ridéz  katonák  sorsa? Tehet-e  különbséget  a

céd  hadsereg  a  fogvatartás  i l letve  eljárás  során  a  két  csoport  között?

Válaszotokat  négy  mondatban  fejtsétek  ki .  (3p)

 

 

A harcok intenzitásának csökkenésével Ridézia követeli, hogy a

felkelőket, a katonáit és a kémeket bocsássák szabadon és

engedjék bemenni Ridéziába. A céd közvélemény revansot követel,

elvárva a kormánytól, hogy a honfitársaik haláláért felelős

ellenség legyen példásan megbüntetve. 

D) A  harcok  végeztével  mit  tehet  Cédia  ezzel  a  három  csoporttal ,  ha  eleget

akar  tenni  a  nemzetközi  jog  hatályos  szabályainak? Két-két  mondatban  írjátok

le  és  indokoljátok  meg  a  válaszotokat .  (6p)



A céd offenzíva során a Sacro Carbo szentély teljesen

megsemmisült. Utólagos nyomozás feltárta, hogy az épületben a

híresztelések ellenére sem fegyverek, sem ellenséges katonák nem

voltak, a polgári áldozatok száma 97 fő. Egy céd szervezet, az

Igazságot a háborúban, követeli, hogy a hadsereg vizsgálja ki az

incidenst, a pusztításért felelős parancsnok felelősségét

hangoztatva, aki állításuk szerint még ki is fosztotta a

szentélyt, amiből magasabb körök is jelentős hasznot húztak. A

hadsereg és az állam azonban nem tesz semmilyen jogi lépést egy

év után sem.  

 

E) Milyen  lehetőségei  vannak  a  szervezetnek ,  hogy  a  parancsnokot

felelősségre  vonják? Öt  mondatban  fogalmazzátok  meg ,  hogy  milyen  szerv

járhat  el ,  és  hogy  hogyan  zajlik  ez  a  folyamat .  (4p) 

 

Az  összes  válaszotokat  rögzítsétek  számokkal  és  betűkkel  egy  pdf

dokumentumban ,  és  küldjétek  el  csapatnévvel  ellátva  a

verseny@szentignac .hu-ra!

A válaszokat hallva Ravasz tábornok leveszi a napszemüvegét, hogy jobban szemügyre
vehessen benneteket, majd a kezetekbe nyom egy szürke névjegykártyát. 
 - Ha bármire szükségetek lenne, ezen az elérhetőségen megtaláltok. - Majd rövid
gondolkodás után ezt morogja: - Köszönöm!

Azután mielőtt bármit is tudnátok szólni, megfordul, és elviharzik. Egy segédtisztje távozás
előtt hozzátok fordul, és így szól: 
 - Ezt a szót még sosem hallottam tőle. De megérdemlitek. Ezekekkel a válaszokkal ezreket
mentettek meg. Köszönjük!
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A  forduló  során  kapható  pontok  összegzése :


